

RAPORT DE EVALUARE INTERNĂ
privind calitatea educației în
Facultatea de Medicină

Cuprins

A. ASPECTE GENERALE	1
ISTORIC	1
ORGANIGRAMA	2
Programe de studii existente	3
Situația spațiilor de învățământ	3
B. ACTIVITATE DIDACTICĂ	4
Metodologia de generare și diseminare a orarului	4
Modalitatea de derulare a activității didactice	5
Promovabilitate și abandon	5
Situație frecvență	5
Situația acordării burselor	6
Practica studentescă/internship (parteneriate, derulare, număr de studenți implicați etc.)	6
C. CERCETARE	7
Centre de cercetare	7
Școala doctorală	10
D. ALTE ACTIVITĂȚI CU STUDENȚII	11
E. ABSOLVENȚI ȘI PIAȚA MUNCII	14
Modalitatea de urmărire a angajabilității	14
Activitatea asociațiilor de absolvenți	15
F. EVALUAREA	15
De către studenți	15
De către colegi	15
De către management	16
G. ALTE ASPECTE PRIVIND ASIGURAREA CALITĂȚII	16
Regulamente, proceduri, instrucțiuni elaborate/revizuite/aprobate în cursul perioadei de raportare – la nivelul facultății	16
Numărul de vizite ale organismelor de acreditare/evaluare/ranking și scopul lor	17

Participarea la activitățile de evaluare în vederea clasificării ULBS în sistemele de ranking academic

17

H. PROPUNERI DE ÎMBUNĂTĂȚIRE _____ **18**

A. ASPECTE GENERALE

ISTORIC

Facultatea de Medicină din Sibiu a fost înființată în anul 1990. Activitatea academică a debutat cu specializarea Medicină Generală, iar facultatea a fost acreditată în anul 2000.

Sibiul este un centru medical de tradiție. Documentele păstrate în Arhivele Statului atestă faptul că orașul nostru este primul din Transilvania în care a fost organizat un spital-azil (1294), a funcționat prima farmacie (1734) și unul din primele spitale publice din Transilvania (1857). Astfel, odată cu înființarea Facultății de Medicină, își reia locul binemeritat în lumea medicală și în comunitatea academică a învățământului medical.

În sprijinul argumentelor de mai sus vine și faptul că Sibiul a fost ales de Facultatea românească de Medicină, parte componentă a Universității „Daciei Superioare”, viitoarea Universitate de Medicină și Farmacie „Iuliu Hațieganu” din Cluj-Napoca, ca nou sediu în perioada refugiului din anii 1940-1945, fiind una din perioadele de înflorire a activității universitare, în general, și a celei medicale în special.

În anul 1945, acad. prof. dr. Iuliu Hațieganu a solicitat înființarea la Sibiu a Facultății de Medicină, propunere relansată în anul 1970 de acad. prof. dr. Iuliu Fodor, dar, din motive politice, fără rezultat.

Un alt element major ce vine în sprijinul înființării Facultății de Medicină este reprezentat de baza materială bine realizată și în continuă dezvoltare.

Al treilea argument este reprezentat de nivelul de pregătire profesională ridicat al cadrelor medicale sibiene, recunoscut pe plan național și internațional, atât în trecut, cât și în prezent.

Începând cu anul 1992, toate secțiile Spitalului Clinic Județean de Urgență Sibiu au devenit secții clinice, iar ulterior clinici. Policlinica Stomatologică a devenit în anul 1997 Centru Universitar Stomatologic.

Facultatea se află în continuă colaborare cu spitalele publice și private din Sibiu: Spitalul Clinic de Pediatrie, Spitalul Militar de Urgență „Dr. Alexandru Augustin”, Spitalul General Căi Ferate, Spitalul de Pneumoftiziologie, Spitalul Clinic de Psihiatrie „Dr. Gh. Preda” și Spitalul Clinic European Polisano.

În felul acesta, studenții pot să-și desfășoare pregătirea practică și teoretică în clinicile universitare, beneficiind de întreaga aparatură, precum și de pregătirea lor nu numai de către cadrele didactice, ci de către întreg personalul medical din spital.

În prezent, în cadrul Facultății de Medicină funcționează **șapte specializări studii universitare de licență: Medicină (din anul 1990), Medicină în limba Engleză (din anul 2023), Medicină Dentară (din anul 1993), Farmacie (din anul 2011), Asistență Medicală Generală (din anul 1997) Balneofiziokinetoterapie și recuperare (din anul 2023) și Tehnică Dentară (din anul 2005)**, cu un număr total de **1647 studenți**: Medicină (790 studenți), Medicină în limba Engleză (40 studenți) Medicină Dentară (212 studenți), Farmacie (147 studenți), Asistență Medicală Generală (301 studenți) Balneofiziokinetoterapie și recuperare (32 studenți) și Tehnică Dentară (71 studenți). La programul de master universitar „Management sanitar” sunt înscriși un număr de **54 de masteranzi**.

Pentru buna funcționare și organizare a facultății, aceasta este constituită în prezent din **cinci departamente** (cuprinzând **149 cadre didactice titulare**): Departamentul Preclinic (41 cadre didactice); Departamentul Clinic Medical (33 cadre didactice); Departamentul Clinic Chirurgical (33 cadre didactice) și Departamentul Medicină Dentară și Nursing (42 cadre didactice) și Departamentul Rezidențiat (care include cadre didactice cuprinse deja în departamentele menționate anterior).

Există o preocupare permanentă pentru desfășurarea unui învățământ medical competent pe plan național și internațional, adaptat cerințelor U.E. și pentru creșterea pregătirii profesionale.

Studenții medicinii beneficiază de locuri de cazare în campusul universitar și servirea mesei la cantina universității. În funcție de rezultatele obținute la învățătură, beneficiază de burse oferite de M.E.N. și de mobilități ERASMUS în alte instituții de învățământ medical din Franța, Germania, Austria, Portugalia, Italia, Turcia etc.

ORGANIGRAMA

Facultatea de Medicină este unitate de învățământ componentă a sistemului educațional public din România, integrată în rețeaua facultăților medicale de stat, cu misiunea de a pregăti specialiști de nivel universitar în domeniul medical, în concordanță cu cerințele comunității.

Facultatea de Medicină cuprinde 5 departamente, create în anul 2011 ca efect al noii Legi a învățământului nr.1/2011. Cele 5 departamente sunt:

- Departamentul Preclinic.
 - Director: Prof. univ. dr. Cosmin MIHALACHE
- Departamentul Clinic Medical
 - Director: Conf. Univ. dr. Călin CIPĂIAN
- Departamentul Clinic Chirurgical
 - Director: Conf. univ. dr. Radu CHICEA

- Departamentul de Medicină Dentară și Nursing,
 - Director: Conf. univ. dr. Laura ȘTEF
- Departament Rezidențiat
 - Director: Conf. univ. dr. Adrian BOICEAN

Structura detaliată a facultății este prezentată în organigrama atașată. ([Anexa A1. Organigrama facultate](#)).

Programe de studii existente

Facultatea de Medicină este astăzi una din cele mai puternice facultăți ale Universității „Lucian Blaga” din Sibiu, având în prezent un număr de 7 de programe de studiu de licență active, cu un număr total de **1647 studenți**: Medicină (790 studenți), Medicină în limba Engleză (40 studenți), Medicină Dentară (212 studenți), Farmacie (147 studenți), Asistență Medicală Generală (301 studenți), Balneofiziokinetoterapie și recuperare (32 studenți) și Tehnică Dentară (71 studenți). La programul de master universitar „Management sanitar” sunt înscriși un număr de **54 de masteranzi**.

În Anexa A2 este prezentată situația programelor de studii existente ([Anexa A2. Programe de studii](#)).

Situația spațiilor de învățământ

Baza materială a Facultății de Medicină asigură desfășurarea unui proces de învățământ de calitate. Spațiile de care dispune facultatea sunt adecvate pentru realizarea activităților de curs, prelegeri, aplicații, laboratoare și seminarii, pentru disciplinele din planul de învățământ.

Derularea activităților clinice are loc în regim integrat, în cadrul unităților sanitare abilitate în acest sens (Spitalul Clinic Județean de Urgență Sibiu, Spitalul Clinic de Pediatrie Sibiu, Spitalul de Psihiatrie „Dr. Ghe. Preda” Sibiu, Spitalul Militar de Urgență Sibiu, Spitalul de Pneumoftiziologie Sibiu).

În cursul anului 2022 s-au modernizat spațiile de învățământ, acestea fiind dotate cu aparatură de videoproiecție nouă și de laborator (inclusiv simulatoare medicale). S-au efectuat lucrări de întreținere. Lista completă a acestora este prezentată în [Anexa 3 bis](#).

În Anexa A3 este prezentată situația spațiilor de învățământ ([Anexa A3. Situația spațiilor de învățământ](#)).

B. ACTIVITATE DIDACTICĂ

Facultatea de Medicină dispune de un corp profesoral de elită, format din 149 cadre didactice titulare cu titlul de profesor, conferențiar, șef de lucrări și asistenți, din care peste 95% au titlul științific de doctor (doar asistenții universitari pe perioadă determinată având statutul de doctorand).

Admiterea studenților la toate specializările Facultății de Medicină se realizează conform Regulamentului de organizare și desfășurare a concursului de admitere se găsește la linkul următor <https://medicina.ulbsibiu.ro/wp-content/uploads/2022-Criterii-admitere-site-cu-engleza.pdf>

Metodologia de generare și diseminare a orarului

Orarul la Facultatea de Medicină este întocmit în conformitate cu Regulamentul de activitate didactică și profesională al ULBS

https://senat.ulbsibiu.ro/wp-content/uploads/270921/8_Regulament%20activ%20profesionala%20studenti_Senat_sept2021.pdf

Elaborarea orarului este realizată de o echipă formată din responsabili pe specializări desemnați prin HCF nr 14/15.10.2020 și cadre didactice. Componenta echipei este următoarea:

- Specializarea Medicină și Medicină în limba Engleză
 - o Conf. univ. Dr. Gabriela Cioca
 - o Conf. univ. Dr. Gabriela Iancu
 - o Conf. univ. Dr. Mioara Totan
- Specializarea Medicină Dentară
 - o Conf univ. Dr. Andreea Ștețiu
- Specializarea Farmacie
 - o Șef lucr. dr. Farm. Liviu Rus
 - o Șef lucr. dr. Andrei Munteanu
- Specializarea Asistență Medicală Generală și Balneofiziokinetoterapie și recuperare
 - o Șef lucr. Dr. Alina Pinte
- Specializarea Tehnică Dentară
 - o Asist. univ. dr. Adela Dăncilă

Echipa se întâlnește cu aproximativ 3 săptămâni înainte de începerea fiecărui semestru. Se stabilește necesarul de săli pentru activitățile didactice de curs și laborator/seminar pentru semestrul respectiv, de la fiecare specializare, precum și încărcările aproximative care apar pe acele săli. De

asemenea, pentru cadrele didactice care predau la mai multe specializări se indentifică și se rezolvă suprapunerile de cursuri și lucrări practice.

Fiecare echipă de orar aferentă specializărilor facultății, pornind de la statul de funcțiuni și formațiunile de studiu existente, se ocupă de realizarea orarului pentru specializările respective.

În acest moment există un soft dedicat, dar implementarea acestuia nu s-a realizat încă.

După verificarea concordanței orelor de curs și laborator din statul de funcții și planul de învățământ , precum și după alocarea sălilor de curs și LP pentru desfășurarea activităților didactice, orarul se afișează pe site-ul Facultății de Medicină, la adresa <https://medicina.ulbsibiu.ro/ro/studenti/orar/>, pentru a permite accesul online, de pe orice dispozitiv, atât studenților, cât și cadrelor didactice. De asemenea, orarul se afișează pe fiecare sală și la fiecare disciplină.

Modalitatea de derulare a activității didactice

După contextul epidemiologic (pandemia COVID-19) activitatea didactică în anul universitar 2022-2023 s-a derulat cu prezență fizică respectând [Regulamentul privind evaluarea, examinarea și notarea studenților](#) și [Regulamentul privind activitatea profesională a studenților din ULBS, în baza Sistemului european de credite transferabile](#)

Promovabilitate și abandon

Promovabilitatea studenților este analizată după fiecare sesiune de examene. În Anexa B1 este prezentată situația promovabilității în anul universitar 2022-2023. ([Anexa B1. Situație promovabilitate și abandon](#)).

Situație frecvență

Fiecare cadru didactic monitorizează în mod individual prezența studenților la cursuri și seminarii/lucrări practice/stagii clinice. Fiecare cadru didactic a făcut individual prezența studenților la curs și laboratoare/ seminarii cu respectarea regulamentelor ULBS.

Situația acordării burselor

Studentii beneficiază de burse. Acordarea burselor se face conform [Regulamentului de acordarea a burselor actualizat în 2021](#). Situația acordării burselor este prezentată în tabelul următor:

SITUAȚIE BURSE ACORDATE DIN BUGETUL DE STAT AN UNIV. 2022-2023

Semestrul	Nr. burse exceleță	Nr. burse performanță	Nr. burse merit	Nr. burse sociale	Nr. total burse acordate
I	8	27	135	81	251
II	8	27	127	77	239

Practica studentescă/internship (parteneriate, derulare, număr de studenți implicați etc.)

Practica studentescă se desfășoară diferențiat, în funcție de specializare. Astfel, pentru studenții de la specializările Medicină, Medicină în limba Engleză, Medicină Dentară, Asistență Medicală Generală, Tehnică Dentară practica se desfășoară pe o durată de 4 săptămâni, cu excepția anilor terminali. Pentru specializarea Balneofiziokinetoterapie și recuperare practica se desfășoară pe o durată de 3 săptămâni, în fiecare an de studiu. Pentru specializarea Farmacie practica de specialitate se realizează, în funcție de anul de studiu, pe o perioadă de 3 săptămâni (anii I-III de studiu), 4 săptămâni (anul IV de studiu) și 26 săptămâni (anul V de studiu).

Practica studentescă poate fi realizată în spitale, clinici, cabinete stomatologice, laboratoare dentare, farmacii, depozite de medicamente și producători de medicamente atât din Sibiu, cât și din localitățile de domiciliu ale studenților.

C. CERCETARE

Centre de cercetare

În Facultatea de Medicină funcționează **trei centre de cercetare**, înființate conform procedurii operaționale interne a ULBS:

1. Prin Hotărârea de Senat nr. 4874/20.12.2021 în decembrie 2021 s-a înființat un nou centru de cercetare „**CENTRUL DE CERCETARE ÎN NEUROȘTIINȚE**” .

Lista membrilor este următoarea:

Director - Prof. univ. dr. Roman Filip Corina

Membri

Conf. univ. dr. Cioca Gabriela

Conf. univ. dr. Grosu Florin

Conf. univ. dr. Săceleanu Mircea Vicențiu

Conf. univ. dr. Neamțu Bogdan Mihai

Șef lucr. dr. Băcilă Ciprian Ionuț

Șef lucr. dr. Rus Luca Liviu

Asist. univ. dr. Topîrcean Elena

2. Prin Hotărârea de Senat nr. 3957/30.09.2022 în septembrie 2022 s-a înființat un nou centru de cercetare „**CENTRUL DE CERCETARE ÎN MEDICINA INVAZIVĂ**”.

Lista membrilor este următoarea:

Director - Conf. univ. dr. Tănăsescu Ciprian

Membri

Conf. univ. dr. Fleacă Radu

Conf. univ. dr. Roman Mihai

Conf. univ. dr. Chicea Radu

Conf. univ. dr. Bratu Dan

Șef lucr. dr. Mohor Cosmin

Șef lucr. dr. Mohor Călin

Șef lucr. dr. Teodoru Adrian

3. Centrul de Cercetare în Medicină Dentară CCMD – coordonator prof. dr. Mona Ionaș, a fost înființat în 2023, avizat prin hotărâre de senat 361/26.01.2023.

<https://cercetare.ulbsibiu.ro/ro/infrastructura-de-cercetare/centre-de-cercetare/lista-centre-de-cercetare/>.

Viziunea **Centrului de Cercetare în Medicină Dentară** este de a construi echipe științifice care pot realiza o colaborare multidisciplinară pentru a crea abordări noi în înțelegerea și descifrarea etiopatogeniei și tratamentul diverselor patologii dentare.

Laboratoarele/compartimentele din componența CCMD sunt următoarele:

3. 1. Laborator/compartiment: CERCETARE ÎN MEDICINĂ DENTARĂ FUNDAMENTALĂ ȘI APLICATĂ, care promovează cercetarea într-un spectru larg de specializări ale medicinei dentare (protetică, endodonție, parodontologie, odontologie, reabilitare orală, estetică dentară, chirurgie orală), prin publicarea de reviste și studii științifice, organizarea de întâlniri științifice și acordarea de premii pentru a sprijini activitățile de cercetare ale tinerilor cercetători. Își propune să crească gradul de cunoaștere și aprofundare a medicinei dentare fundamentale și aplicate.

Laboratorul lucrează direct cu colegi din domenii profesionale asemănătoare, agenții de acreditare, companii de dispozitive medicale și profesioniști în domeniul sănătății dentare pentru a avansa în educația și înțelegerea medicală a patologiei cavității orale.

Laboratorul funcționează în strânsă colaborare cu asociații și instituții de prestigiu de pe plan internațional. Membrii centrului afiliați acestui laborator sunt: prof. Mona Ionaș, conf, Ștef Laura, conf. Boța Gabriela, conf. Frățila Anca, conf. Ștețiu Andreea, ș.. Dahm-Tătaru Cristina, ș.l. Cristian Alina, asis. Săceleanu Adriana.

3. 2. Laborator/compartiment: CERCETARE ÎN TEHNICA DENTARĂ

Scopul laboratorului este de a asigura procesul de tranziție de la laboratorul de tehnică dentară analog la laboratorul digital.

Obiectivele urmărite în atingerea acestui scop sunt:

- Să asigure dotarea laboratorului cu aparatura și software-le necesare creșterii numărului de tineri tehnicieni instruiți în domeniul tehnicii digitale la finalul perioadei de pregătire
- Să descopere tehnici digitale care susțin teoriile moderne integraliste în domeniul ocluzologiei, proteticii dentare și proteticii pe implant
- Să dovedească legătura dintre workflow-le și protocoalele digitale și procedurile clasice analoge
- Să compare eficiența diferitelor metode de analiza digitală asupra produsului finit digital sau analog

Laboratorul funcționează în directă legătură cu laboratoare de tehnică de prestigiu din țară și străinătate prin schimburi de experiență, webex-uri și publicații.

Activitatea membrilor s-a concretizat prin 3 articole (2 BDI, 1 ISI) și 13 prezentări la Congresul Zilele Medicinii Dentare Sibiene.

3.3. Articole publicate

Albertina Stănilă, Mona Ionaș, Tiberiu Horațiu Ionaș, Are intermaxillary relationships in the canine area a predictor for intermaxillary relationships in the molar area? International Journal of Medical Dentistry, ISSN 2066-6063, Vol27(3):509-514, 2023

Dancila A., IonasM., Stănilă A., The frequency of temporomandibular disorders, International Journal of Medical Dentistry, ISSN 2066-6063, Vol27(4):607-614, 2023

Boitor O, Stoica F, Mihaila R, Stoica LF, Stef L, Automated machine learning to develop predictive models of metabolic syndrome in patients with periodontal disease. Diagnostics ISSN: 2075-4418 vol.13 nr.24, , articol 3631, quartile AIS a revistei:Q2.

3.4. Prezentari congres

Mona Ionaș, Reabilitarea protetica intre clasic și digital, Zilele Medicinii Dentare Sibiene, 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501, pag.11

Mona Ionaș, Importanța tehnicilor de fațetare, Zilele Medicinii Dentare Sibiene, 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501, pag.11

Anca Maria Frațilă, Aliaje metalice utilizate pentru framework-ul restaurarilor protetice: de la compoziție la proprietăți mecanice. Zilele Medicinii Dentare Sibiene 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501, pag. 14.

Gabriela Bota, Tehnici de succes in endodontie, Zilele Medicinii Dentare Sibiene 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501, pag. 14.

Gabriela Bota, Istoria zoom continua, Zilele Medicinii Dentare Sibiene 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501 pag. 15

Andreea Stetiu, Controlul infectiei parodontale – concepte clinice, Zilele Medicinii Dentare Sibiene 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501 pag. 15

Andreea Stetiu, Retracția gingivala – posibilitati terapeutice, Zilele Medicinii Dentare Sibiene 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501 pag. 16

Laura Stef, Medicatia antitrombotica a pacientului, o provocare pentru medicul stomatolog? Zilele Medicinii Dentare Sibiene 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501 pag. 17

Laura Stef, Semne si simptome ale cavitatii orale, semne de alarma pentru medical stomatolog? Zilele Medicinii Dentare Sibiene 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501 pag. 18

Alina Cristian, Restaurari protetice fixe pe implante dentare, Zilele Medicinii Dentare Sibiene 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501 pag. 21

Alina Cristian, Tratamentul conservativ al discromiilor dentare, Zilele Medicinii Dentare Sibiene 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501 pag. 21

Cristina Adriana Dahm-Tataru, Alegerea tipului de material pentru suprastructurile din zona laterala, Zilele Medicinii Dentare Sibiene 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501 pag. 23

Cristina Adriana Dahm-Tataru, Consideratii ocluzale in conceperea suprastructurii protetice a zonei laterale, Zilele Medicinii Dentare Sibiene 23-25 noiembrie 2023 ISSN 2537-3501, ISSN-L 2537-3501 pag. 23

REZULTATELE CERCETĂRII derulate în cadrul Facultății de Medicină s-au materializat în următoarele publicații științifice în anul 2022:

- Articole în revistă WoS: SCIS, SSCI situată în "zona roșie" / Q1, "zona galbenă" / Q2, respectiv AHCI > 5 ani – 76 articole;
- Articol în revistă cotate WoS: SCIS, SSCI – „zona gri”/ Q3, Q4 și respectiv AHCI < 5 ani, conform listelor UEFISCDI – 42 articole;
- Articol în revistă din bazele de date Master Journal List (inclusiv Emerging Sources Citation Index - ESCI) și articol în revistă indexată SCOPUS – 15 articole.
- Articole în reviste indexate BDI (inclusiv ERIH Plus) sau în reviste neindexate; recenzii de carte apărute în reviste științifice – 100 articole.
- Cărți științifice de autor și capitole publicate la edituri internaționale de prestigiu .
- Cărți științifice de autor și capitole publicate la edituri naționale – 14.
- Editor volum științific, membru în comitetul editorial sau recenzor în reviste indexate WOS, Scopus și BDI - 276.
- Citări – 1996 în publicații indexate WoS/ SCOPUS/ volume apărute la edituri internaționale de prestigiu și 110 în google scholar.
- Brevete OSIM/ internaționale/ triadice – 0.
- Aplicații la competiții de cercetare - 4.

Din fonduri ULBS în anul univ. 2022 s-au încheiat 11 contracte de finanțare pentru proiecte propuse de cadre didactice ale facultății.

Școala doctorală

Școala Doctorală din domeniul fundamental Științe medicale oferă posibilitatea realizării studiilor universitare de doctorat în domeniul Medicină.

În anul universitar 2022-2023, 105 de doctoranzi urmează cursurile Școlii doctorale din domeniul fundamental Științe medicale în Facultatea de Medicină, sub îndrumarea a 17 conducători de doctorat:

- Prof. univ. dr. Dan Sabău
- Prof. univ. dr. Ioan Manițiu
- Prof. univ. dr. Manuela Mihalache
- Prof. univ. dr. Lorant Kiss
- Conf. univ. dr. Ciprian Tănăsescu
- Prof. univ. dr. Adriana Stănilă

- Prof. univ. dr. Carmen Domnariu
- Prof. univ. dr. Romeo Mihăilă
- Conf. univ. dr. Radu Chicea
- Prof. univ. dr. Victoria Bîrluțiu
- Prof. univ. dr. Felicia Gligor
- Prof. univ. dr. Nicolae Grigore
- Conf. univ. dr. Florin Grosu
- Prof. univ. dr. Corina Roman Filip
- Prof. univ. dr. Silviu Morar
- Conf. univ. dr. Fleacă Radu
- Conf. univ. dr. Roman Mihai

Situația școlii doctorale din Facultatea de Medicină în anul universitar 2022-2023 este prezentată în [Anexa C2. Școala doctorală](#)

D. ALTE ACTIVITĂȚI CU STUDENȚII

1. Societatea Studenților Mediciniști “Hipocrates” din Sibiu (SSMHS)

1. 03.04.2023-14.04.2023- **Donează sânge! Fii erou!**- Furnizarea de informații corecte și educație despre procesul de donare de sânge, criteriile de eligibilitate și beneficiile donării de sânge. Crearea unei comunități de donatori de sânge. Organizarea și livrarea sesiunilor educaționale captivante și interactive în licee, aducând informații esențiale și inspirație direct în mediul elevilor.
2. 15.05.2023-19.05.2023- **TransMed**- Program de schimburi interuniversitare ce oferă posibilitatea de a petrece o săptămână de studiu într-un alt centru universitar de medicină din România sau Republica Moldova. Constă în participarea la cursuri, lucrări practice/stagii, dar și activități academice de tipul conferințelor sau workshopuri, pentru o educație medicală cât mai buna.
3. 01.07.2023-22.09.2023- **SCOPE-SCORE Exchange**- Să ofere studenților oportunitatea să experimenteze medicina într-o altă cultură cu un sistem de sănătate și educațional diferit și să învețe ce impact au diferențele în cultură și în credințe. Să contribuie la educația unor viitoare cadre medicale cu o viziune globală în domeniul sănătății, să contribuie la dezvoltarea lor personală, încrederea în sine și deschiderea în a deveni parte a comunității medicale internaționale. Organizarea de diferite workshopuri și conferințe pentru îmbunătățirea educației medicale.

4. 01.10.2023-prezent- **Tutori pentru noua generație**- Studenții din anii mai mari vin în susținerea colegilor lor mai tineri, studenți în anul I la Facultatea de Medicină, cu scopul de a le facilita integrarea armonioasă în mediul academic.
5. 16.10.2023-20.10.2023- **SNEP HIV**- Furnizarea informațiilor corecte și accesibile despre educația sanitară și infecțiile cu transmitere sexuală. Desfășurarea sesiunilor de educație în licee, în mod special către elevii provenind din familii defavorizate sau din mediul rural, oferindu-le acces la sesiuni de educație care să le îmbunătățească perspectivele și să le ofere o șansă mai bună în obținerea unei educații de calitate.
6. 14.11.2023- **Glicemia ta, Misiunea Noastră**- Campanii de conștientizare, screening-uri gratuite pentru depistarea diabetului. Prin colaborarea cu Shopping City Sibiu, am oferit posibilitatea măsurării tensiunii arteriale și a glicemiei a cetățenilor, aducând beneficii directe comunității și promovând totodată prevenția în cazul unor afecțiuni des întâlnite.
7. 04.12.2023-15.12.2023- **Donează sânge! Fii erou!**- Furnizarea de informații corecte și educație despre procesul de donare de sânge, criteriile de eligibilitate și beneficiile donării de sânge. Crearea unei comunități de donatori de sânge. Organizarea și livrarea sesiunilor educaționale captivante și interactive în licee, aducând informații esențiale și inspirație direct în mediul elevilor.

2. Societatea Studențească de Chirurgie din Romania – filiala Sibiu (SSCR)

1. 05.-08.03.2023- **Workshop Noduri si Suturi (KS 36)**- Scopul acestui workshop este de a oferi studenților la medicină din anii preclinici posibilitatea de a se familiariza cu instrumentarul chirurgical, de a învăța în mod corect efectuarea unui nod chirurgical, proceduri chirurgicale elementare (incizii, suturi), noțiuni de managementul plăgii, totul într-o manieră profesionistă.
2. 05.-08.03.2023- **Workshop Basic Skills in Oral Surgery – BSOS**- Motivarea și îndrumarea studenților din cadrul Facultăților de Medicină Dentară care doresc să se îndrepte atât spre o carieră în domeniul chirurgiei Orale și Maxilo-Faciale, cât și a celor care doresc să își însușească noțiuni cu privire la mica chirurgie.
3. 10-12.03.2023- **Workshop Basic Skills in Plastic and Reconstructive Surgery**- Scopul acestui workshop este de a oferi posibilitatea studenților interesați să intre în contact cu chirurgia plastică și reconstructivă, contribuind la decizia de a urma o eventuală carieră în domeniu.
4. 24.-26.03.2023- **Workshop Basic Skills in Cardiovascular Surgery**- Scopul acestui workshop este de a oferi posibilitatea studenților interesați să se familiarizeze cu noțiunile teoretice și tehnicile practice de bază actuale în chirurgia cardiovasculară, contribuind la decizia de a urma o eventuală carieră în domeniu.
5. 31.03-02.04.2023- **Workshop Basic Skills in Microsurgery**- Scopul acestui workshop este de a oferi posibilitatea studenților/rezidenților interesați să intre în contact cu microchirurgia, deprinzându-și și verificându-și în același timp dexteritatea, coordonarea ochi-mână, acuitatea

vizuală. Participanții se vor familiariza cu aplicațiile microchirurgiei, restricțiile și dezavantajele acesteia, contribuind la decizia de a urma o eventuală carieră în domeniu.

6. 28.-29.04.2023- **Workshop Laparoscopie**- Acest curs își propune să familiarizeze studenții din cadrul Facultăților de Medicină atât cu noțiuni teoretice de chirurgie laparoscopică, dar mai ales practice. Aceștia vor putea să își testeze și să își exerseze manualitatea, respectiv îndemânarea efectuând exerciții pe simulatoare, utilizând atât materiale non-biologice cât și materiale biologice. Ca urmare, studenții vor putea să ia o decizie mai informată cu privire la o posibilă carieră care să aibă în vizor o specialitate chirurgicală și dacă această modalitate de abordare a chirurgiei le este potrivită.
7. 12.-14.05.2023- **Workshop KS 37**- Scopul acestui workshop este de a oferi studenților la medicină din anii preclinici posibilitatea de a se familiariza cu instrumentarul chirurgical, de a învăța în mod corect efectuarea unui nod chirurgical, proceduri chirurgicale elementare (incizii, suturi), noțiuni de managementul plăgii, totul într-o manieră profesionistă.
8. 13-15.10.2023- **Workshop KS 38**- Scopul acestui workshop este de a oferi studenților la medicină din anii preclinici posibilitatea de a se familiariza cu instrumentarul chirurgical, de a învăța în mod corect efectuarea unui nod chirurgical, proceduri chirurgicale elementare (incizii, suturi), noțiuni de managementul plăgii, totul într-o manieră profesionistă.
9. 10-12.11.2023- **Workshop KS 39**- Scopul acestui workshop este de a oferi studenților la medicină din anii preclinici posibilitatea de a se familiariza cu instrumentarul chirurgical, de a învăța în mod corect efectuarea unui nod chirurgical, proceduri chirurgicale elementare (incizii, suturi), noțiuni de managementul plăgii, totul într-o manieră profesionistă.
10. 10-12.11.2023- **Workshop BSOS 8**- Motivarea și îndrumarea studenților din cadrul Facultăților de Medicină Dentară care doresc să se îndrepte atât spre o carieră în domeniul chirurgiei Orale și Maxilo-Faciale, cât și a celor care doresc să își însușească noțiuni cu privire la mica chirurgie
11. 24-25.11.2023- **Workshop BSPRS (Basic Skills in Plastic and Reconstructive Surgery)**- Scopul acestui workshop este de a oferi posibilitatea studenților interesați să intre în contact cu chirurgia plastică și reconstructivă, contribuind la decizia de a urma o eventuală carieră în domeniu. 08-09.12.2023- **Workshop Advanced Skills in Orthopedics and Traumatology (ASOT)**- Scopul acestui workshop este de a oferi posibilitatea studenților interesați să intre în contact cu chirurgia ortopedică, astfel contribuind la decizia de a urma o eventuală carieră în domeniu.

3. Organizația Studenților Dentisti din Sibiu (OSD)

1. 03-07.04.2023- **InterDentis**- Acest proiect se bazează pe stabilirea și crearea de relații inter-universitare, permitându-le astfel studenților să profite de o experiență didactică și socială nouă.
2. 18-20.05.2023- **Congres SmileTalks editia a II-a**- Congresul le oferă posibilitatea studenților de a-și prezenta cercetările științifice, dezvoltându-și astfel abilitățile de comunicare, totodată urmărind prelegerile medicilor cu experiență.

3. 28.05.2023- **Simularea Examenului de Admitere**- Simularea de Admitere ofera posibilitatea elevilor de liceu de a isi evalua cunostintele inaintea examenului de admitere, printr-un examen similar acestuia.
4. 17.03.2023- **Profilaxie**- Acest proiect se bazeaza pe raspandirea cunostintelor legate de igienta orala corespunzatoare in randul copiilor si elevilor.
5. 15.10.2023- Simularea Examenului de Rezidentiat- Acest proiect incurajeaza studentii facultatii de medicina din an terminal sa isi testeze cunostintele pentru Examenul de Rezidentiat.
6. 18.11.2023- **Student`s Kit**- Proiect organizat de cv30 in cadrul caruia studentii sunt intampinati in noul an universitar cu “goodie bag-uri”.
7. 23-25.11.2023- **ZMDS (Zilele Medicinii Dentare Sibiene)**- Congresul le ofera posibilitatea studentilor de a-si prezenta cercetarile stiintifice, dezvoltandu-si astfel abilitatile de comunicare, totodata urmarind prelegerile medicilor cu experienta.
8. 09.12.2023- **Balul Bobocilor**, in parteneriat cu OSM (Organizatia Studentilor Medicinisti)- Eveniment de introducere in sfera universitara a studentilor de anul I, totodata facilitand socializarea.
9. 11-15.12.2023- **InterDentis**- Acest proiect se bazeaza pe stabilirea si crearea de relatii inter-universitare, permitandu-le astfel studentilor sa profite de o experienta didactica si sociala noua.
10. 17.11.2023/23.10.2023- **Profilaxie**- Acest proiect se bazeaza pe raspandirea cunostintelor legate de igienta orala corespunzatoare in randul copiilor si elevilor.

4. Organizatia Studentilor Medicinisti din Sibiu (OSM)

1. 28.05.2023- Simularea Examenului de Admitere- Simularea de Admitere ofera posibilitatea elevilor de liceu de a isi evalua cunostintele inaintea examenului de admitere, printr-un examen similar acestuia.
2. 09.12.2023- **Balul Bobocilor**, in parteneriat cu OSD (Organizatia Studentilor Dentiști din Sibiu)- Eveniment de introducere in sfera universitara a studentilor de anul I, totodata facilitand socializarea.

E. ABSOLVENȚI ȘI PIAȚA MUNCII

Modalitatea de urmărire a angajabilității (descriere)

În acest moment urmărirea angajabilității este realizată de Centrul de Servicii integrate pentru studenți SMART HUB (<https://smarthub.ulbsibiu.ro/despre-noi/cine-suntem/>).

La nivelul Facultății de Medicină se realizează monitorizarea periodică a concursurilor de rezidențiat (Anexa E rezidenți) urmărind rezultatele absolvenților proprii.

Promovând principiile învățării permanente și formării continue, Departamentul Rezidențiat oferă programe de dezvoltare a carierei care vizează optimizarea permanentă a abilităților personale și profesionale, precum și soluționarea unor situații problematice legate de carieră.

Activitatea asociațiilor de absolvenți

Nu există asociații ale absolvenților Facultății de Medicină din Sibiu.

F. EVALUAREA

De către studenți (scurtă descrierea a procesului)

Unul dintre cele mai importante obiective academice ale Facultății de Medicină îl reprezintă respectarea standardelor de calitate impuse de ARACIS, dar și a celor europene specifice învățământului superior. Acest lucru poate fi realizat și prin evaluarea anuală a cadrelor didactice de către studenți.

Facultatea de Medicină este permanent preocupată de evaluarea nivelului de satisfacție al studenților în raport cu dezvoltarea profesională și personală asigurată de universitate. Studenții pot acționa activ în procesul de învățământ prin chestionare de evaluare administrate on-line la sfârșitul fiecărui semestru de studiu.

Evaluarea cadrelor didactice de către studenți se desfășoară conform procedurii PO-ULBS-DAC-001 http://calitate.ulbsibiu.ro/doc_SMI/Alte_doc/Anexa%2038-00-00-C41_05.pdf

În cadrul Facultății de Medicină s-a derulat procesul de evaluare a cadrelor didactice de către studenți, aferent anului universitar 2021-2022. Evaluarea s-a derulat online, prin intermediul platformei dedicate.

Rezultatele aferente și propunerile de îmbunătățire sunt prezentate în documentul [Raport sintetic privind evaluarea cadrelor didactice de către studenți 2022/2023 - Facultatea de Medicină](#).

De către colegi (scurtă descrierea a procesului)

Nu este cazul.

De către management

Această activitate este monitorizată de către directorii de departament.

G. ALTE ASPECTE PRIVIND ASIGURAREA CALITĂȚII

Regulamente, proceduri, instrucțiuni elaborate/revizuite/aprobate în cursul perioadei de raportare – la nivelul facultății

Ca urmare a O.M. nr. 3928/2004, toate instituțiile de învățământ superior au înființat departamente/ comisii de asigurare a calității, care sunt direct răspunzătoare pentru calitatea serviciilor educaționale pe care le oferă.

Implementarea cu succes a unui Sistem de Management al Calității presupune existența și funcționarea unor structuri specifice, care să promoveze și să mențină o cultură a calității.

Conform organigramei ULBS, structurile organizatorice ale Sistemului de Management al Calității din ULB din Sibiu sunt <http://calitate.ulbsibiu.ro/>:

- Serviciul pentru Asigurarea Calității (SAC) – la nivelul universității
- Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității - la nivelul universității;
- Comisia pentru Învățământ și Evaluarea Calității (CIEC) – la nivelul Senatului;
- Subcomisiile pentru Evaluarea și Asigurarea Calității (SCEAC) – la nivelul facultăților
- Responsabilii cu asigurarea calității la nivelul tuturor entităților din ULBS (direcții, departamente, servicii, birouri, etc.);
- Comisia de Monitorizare, Coordonare și Îndrumare Metodologică a Dezvoltării SCIM - la nivelul universității

Serviciul pentru Asigurarea Calității (SAC) s-a constituit în anul 2004 și funcționează în conformitate cu LEN nr. 1/2011 și cu Carta Universității "Lucian Blaga" din Sibiu. Documentația SMI, elaborată de DAC cuprinde proceduri operaționale și de sistem (<http://calitate.ulbsibiu.ro/>)

Metodologia de organizare și desfășurare a activității de evaluare și asigurare a calității educației, precum și funcționarea *Comisiei pentru Evaluarea și Asigurarea Calității* în Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu și a *Subcomisiilor pentru Evaluarea și Asigurarea Calității* la nivelul facultăților

Universității „Lucian Blaga” din Sibiu, sunt reglementate prin **Regulamentul de organizare și funcționare a comisiei pentru evaluarea și asigurarea calității:**

http://calitate.ulbsibiu.ro/documents/ROFcomisieEACULBS_2013_FINAL.pdf

Componenta SCEAC a Facultății de Medicină a fost aprobată în Consiliul Facultății din 10.05.2020 (actualizată cu HCF 11/11.10.2021), cu următoarea structură:

COMPONENȚA Subcomisiei:

- Preșdinte:
 - o Prof univ. Dr. Silviu Morar
- Coordonare:
 - o Prodecan Șef lucr. Dr. Cosmin Mohor
- Membri:
 - o Prof. univ. Dr. Cosmin Mihalache
 - o Conf univ. Dr. Andreea Ștețiu
 - o Conf. univ Dr. Gabriela Cioca
 - o Șef lucr. Dr. farm. Liviu Rus
 - o Dr. Daniel Chelcea – reprezentant angajatori
 - o Student Georgiana Anamaria Râureanu

Numărul de vizite ale organismelor de acreditare/evaluare/ranking și scopul lor

În anul 2021 a avut loc evaluarea instituțională a ULBS, care a inclus Facultatea de Medicină – specializarea Medicină, obținând **Grad de încredere ridicat.**

Participarea la activitățile de evaluare în vederea clasificării ULBS în sistemele de ranking academic

În anul universitar 2022-2023 Facultatea de Medicină a participat la evaluarea U – Multirank.

U-Multirank realizează un clasament internațional al instituțiilor de învățământ superior. Dimensiunile pe care le include sunt predarea și învățarea, cercetarea, transferul de cunoștințe, orientarea internațională și angajamentul regional. Pe baza datelor empirice, U-Multirank compară instituții cu profiluri instituționale similare și permite utilizatorilor să dezvolte clasamente personalizate prin selectarea măsurilor/indicatorilor de performanță în funcție de propriile preferințe. U-Multirank se bazează pe o metodologie care reflectă atât diversitatea instituțiilor de învățământ superior, cât și varietatea dimensiunilor excelenței universitare într-un context internațional. Datele incluse în U-

Multirank sunt extrase dintr-o serie de surse, oferind utilizatorilor un set cuprinzător de informații: informații furnizate de instituții; date din baze de date bibliometrice și de brevete internaționale; și sondaje a peste 60.000 de studenți la universitățile participante – unul dintre cele mai mari eșantioane din lume.

Ranking-ul Universității „Lucian Blaga” din Sibiu pentru anul 2023 se găsește la următorul link:

<https://www.umultirank.org/study-at/lucian-bлага-university-of-sibiu-rankings>

H. PROPUNERI DE ÎMBUNĂTĂȚIRE

Subcomisia pentru evaluare și asigurarea calității din cadrul Facultății de Medicină a urmărit menținerea echilibrului între activitățile de predare-învățare-cercetare și activitățile care pregătesc integrarea clinică a absolvenților.

În cadrul Facultății de Medicină au fost realizate **evaluări de către studenți ale cadrelor didactice**. Această evaluare a relevat faptul că în cea mai mare parte studenții apreciază în mod pozitiv activitatea didactică (predarea cursurilor, derularea stagiilor, seminariilor și laboratoarelor) aceasta fiind conformă cu regulamentele ULBS.

În urma analizei chestionarelor de evaluare a activității cadrelor didactice de către studenți și a analizei desfășurate de comisia SCEAC, propunem următoarele **măsuri de îmbunătățire** a calității actului didactic, care necesită implicarea mai largă a managementului facultății, îndeosebi a directorilor de departamente:

1. Elaborarea clară a fișelor disciplinelor din punct de vedere al obiectivelor cursului/seminarului, afișarea acestora la fiecare disciplină și prezentarea acestora în prima oră de curs.
2. Atenționarea cadrelor didactice în sensul manifestării de entuziasm și viu interes în predare, dublată de creșterea interactivității cursurilor.
3. Reevaluarea materialelor didactice folosite în predare și reeditarea suporturilor de curs/seminar/laborator, acolo unde s-au constatat deficiențe de structurare și/sau în cazul unor materiale didactice suport care nu mai sunt actuale.
4. Reevaluarea modului de predare (pentru a fi orientat spre utilizarea de mijloace de predare moderne), dublată de continuarea dotării cu mijloace de predare moderne (videoproiector, audio-video etc.).

5. Creșterea interactivității cursurilor/seminariilor/lucrărilor practice, în vederea îmbunătățirii modului de comunicare între cadrele didactice și studenți.
6. Intensificarea verificării modului de derulare a activităților didactice - pentru a îmbunătăți aspectele legate de prezența la cursuri/seminarii/laboratoare, punctualitatea cadrelor didactice, folosirea eficientă a timpului destinat acestor activități. În contextul revenirii la activitatea didactică cu prezență fizică, pentru activitățile practice propunem reintroducerea jurnalului de prezență.
7. Utilizarea în continuare a platformei Google Classroom pentru comunicarea cât mai rapidă și eficientă cu studenții.
8. Este necesară o îmbunătățire a modului de generare a orarului, softul existent nefiind încă implementat până în prezent.
9. Explicarea necesității și utilității evaluărilor efectuate de către studenți asupra activității cadrelor didactice, cu scopul de a spori numărul de studenți participanți la viitoarele evaluări de acest gen, pentru creșterea numărului de evaluări valide și a impactului acestora. În acest sens remarcăm necesitatea gestionării riguroase a prezenței studenților la activitățile didactice, dublată, în mod evident, de controale periodice referitoare la modul în care își desfășoară activitatea cadrele didactice. Este necesară reluarea evaluării colegiale a cadrelor didactice.
10. Inexistența unor organizații/asociații ale absolvenților, de tip ALUMNI, precum și inexistența unui feed-back din partea angajatorilor/comunității nu permit aprecieri asupra modului de integrare pe piața muncii a absolvenților și nici asupra gradului de satisfacție a angajatorului/comunității prin prisma conceptului de responsabilitate socială a cadrelor medicale, este necesară derularea de programe/proiecte în acest sens.
11. Completarea Subcomisiei SCEAC cu reprezentantul studenților.

DATA

05.03.2024

Decan
Conf. univ. dr. Radu FLEACĂ



Președinte SCEAC
Prof. univ. dr. Silviu MORAR

